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COMUNICAT DE PRESĂ

În legătură cu diferenţele între varianta provizorie şi varianta semidefinitivă a estimărilor privind Produsul intern brut pe anul 2011, Institutul Naţional de Statistică face următoarele precizări:

În practica internaţională, în general, a Uniunii Europene, în special, precum şi în practica noastră naţională, datele cu privire la indicatorii statistici macroeconomici, în mod deosebit la Produsul Intern Brut, sunt supuse politicii de revizuire şi actualizare periodică. Această politică este determinată, pe de o parte, de satisfacerea cerinţelor utilizatorilor, iar, pe de altă parte, de disponibilitatea surselor de date. Potrivit Regulamentului de transmitere de către toate statele membre la Eurostat a agregatelor macroeconomice, conform Sistemului European de Conturi SEC 95,  România calculează şi transmite pe parcursul a 21 de luni, pentru indicatorii anuali, trei versiuni de estimare: provizorii (la 70 de zile), semidefinitive (la 9 luni) şi definitive (la 21 luni). Fiecare dintre variante se bazează pe metode distincte, în funcţie de disponibilitatea la momentul dat a surselor de date pe baza cărora se calculează aceşti indicatori. 

În programul de producere şi difuzare a datelor, Institutul Naţional de Statistică aplică ad-literam şi consecvent la nivel naţional prevederile regulamentelor UE în domeniu şi metodologiile de calcul corespunzătoare, făcându-le publice utilizatorilor, inclusiv în ceea ce priveşte politica de revizuire.

Diferenţele între cele trei variante sunt inerente şi nu sunt generate de erori de calcul. 
În anexă, prezentăm explicaţii detaliate de natură metodologică şi procedurală referitoare la diferenţele dintre varianta semidefinitivă şi provizorie pentru PIB pe anul 2011.
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