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                                                                                             Bucuresti, 29 septembrie 2014
COMUNICAT  DE PRESA
Aeronava tip Boeing 737 seria 500, care opera cursa Bucuresti-Koln si retur, ce avea  la bord 108 de pasageri, a decolat la ora 7:30 de pe Aeroportul International Henri Coanda conform orarului de zbor si a aterizat in conditii de siguranta pe Aeroportul International Timisoara, la ora 8:30.
Comandantul aeronavei a cerut aterizarea pe Aeroportul International Timisoara, urmare a unei semnalizari legate de nivelul presurizarii. Aceasta decizie a fost luata pentru a preintampina o posibila problema la sistemul de presurizare a aeronavei. Dorim sa mentionam ca nu a fost vorba de o depresurizare a cabinei, ci doar au fost urmate procedurile standard in conformitate cu reglementarile Autoritatii Aeronautice Romane, coroborate cu standardele de siguranta impuse de European Aviation Safety Agency (EASA) pentru astfel de situatii.
Pentru a veni in sprijinul pasagerilor, o alta aeronava a fost imediat programata sa afectueze zborul catre Koln si retur, intarzierea totala fiind de mai putin de 2 ore si 30 de minute.
Compania Blue Air a absorbit toate costurile legate de aceasta iregulatitate, pasagerii fiind asistati pe tot parcursul intarzierii.

Pentru mai multe informaţii, vă rugăm contactaţi:

Florentina Tatu – PR & Advertising Manager Blue Air

 E-mail: florentina.tatu@blue-air.ro/ Mobil:  +40 741 111 740


