
MOȚIUNE SIMPLĂ
Dănuț Andrușcă sau cum să destabilizezi deliberat economia României. Incompetenţa falimentează România!
Domnule Președinte,

Doamnelor și domnilor deputați,

Domnule Ministru, 

Economia ţării este în impas. Fără viziune, fără reguli, fără strategii, economia națională este o barcă în derivă. Dar Guvernul PSD/ALDE îşi continuă activitatea pe două planuri, cea prezentată public, pe canalele media obediente şi cea reală, resimţită în buzunarele fiecărui român. Cu toate avertismentele trase de noi, Guvernul își continuă triumfalist marșul spre criza economică anunțată de o inflaţie scăpată de sub control, un buget golit de promisiuni tot mai greu de onorat, un mediu de afaceri îngrijorat și pesimist, companii de stat lăsate fără bani de investiţii şi datorii externe în creștere. Incompetenţa mai are un pas și falimentează România!

Domnule ministru, 

La 9 luni de când aţi fost învestit în funcţia de ministru al Economiei nu observăm progrese în ceea ce priveşte soluţionarea problemelor portofoliului administrat. Dacă e să fim cinstiţi, nici pe dumneavoastră nu v-am observat, în afara gafelor, bâlbelor sau umorului involuntar care v-au însoțit puținele ieșiri publice. Sunteți un ministru care dă fiori și când tace și când lipsește!
Activitatea din industrie s-a apropiat de zero în august, cel mai slab nivel din februarie, creșterea economică se topește în inflație și aşteptările managerilor pentru următoarele şase luni rămân pesimiste, potrivit analizei Barometrului Industrial – un sondaj efectuat în rândul managerilor din industrie realizat de IRSOP şi Facultatea de management din cadrul SNSPA. Faţă de valorile precedente, nouă din unsprezece indicatori măsuraţi de Barometru au fost în scădere.

Același studiu arată că speranţele managerilor scad, iar aşteptările lor pentru următoarele şase luni au ajuns la nivelul cel mai redus din ultimii doi ani.

Pentru moment, datele nu oferă niciun indiciu care ar putea sugera o redresare semnificativă a activităţii pe termen scurt, arată Barometrul.

Ultimele date publicate de Banca Națională ne arată că pur și simplu BNR tipărește din ce în ce mai mulți bani pentru a finanța inflația generată, în special, de cheltuielile bugetare excesive, într-o perioadă de creștere economică națională susținută de creșterea economică mondială. Vă reamintim datele BNR: masa monetară în sens larg a crescut în luna august, faţă de aceeaşi lună a anului trecut, cu 10,8%, până la 365,22 miliarde lei (78,35 miliarde euro). Concret: faţă de luna iulie, aceasta a crescut cu 1,3% (1,1% în termeni reali), iar în raport cu august 2017 masa monetară s-a majorat cu 10,8% (5,4% în termeni reali). Totodată, masa monetară în sens restrâns, formată din numerarul aflat în circulaţie în afara sistemului bancar şi depozitele overnight, a crescut cu 11,8% în august 2018, faţă de august 2017, până la 221,85 miliarde lei (47,6 miliarde euro), asta în timp ce numerarul aflat în circulaţie, în afara sistemului bancar, a crescut cu 9,3% în august 2018 faţă de august 2017, până la 66,4 miliarde lei (14,25 miliarde euro).

Domnule ministru, creșterea masei monetare într-un singur an cu peste 20% ne arată că pur și simplu BNR tipărește din ce în ce mai mulți bani pentru a finanța fenomenul inflaționist generat de cheltuielile bugetare excesive. Pentru cetățenii români asta înseamnă că inflația reduce o parte semnificativă a puterii de cumpărare a populației și a firmelor. Adică, netezește drumul spre scăderea nivelului de trai a populației și scăderea competitivității pentru firme. Așa cum spun analiștii economici: se poate observa o adâncire a polarizării. Plusul de venituri rezultat în urma reducerii impozitului pe venit se îndreaptă în economisiri mai mari ale celor cu venituri foarte mari și în îndatorări mult mai mari ale celor cu venituri foarte mici, o rețetă sigură spre instabilitate financiară la nivel micro, atunci când salariile nu vor mai crește în ritmurile constatate în ultimii ani.

În ceea ce privește cursul de schimb EUR/RON, majoritatea  analiștilor financiari anticipează o depreciere a leului în următoarele 12 luni (comparativ cu valoarea actuală). Astfel valoarea medie a anticipațiilor pentru orizontul de șase luni este de 4,6935 lei/euro, în timp ce pentru orizontul de 12 luni valoarea medie a cursului anticipat este de 4,7375 lei/euro. 

 
Rata anticipată a inflației pentru orizontul de 12 luni (august 2019/august 2018) înregistrează o valoare medie de 4,13%, iar ROBOR este anticipat cu o majorare, până la 3,88%.

Domnule ministru, datele și constatările prezentate sunt suficiente, chiar și pentru cineva mai puțin familiarizat, pentru a concluziona: economia românească nu duduie ci scârțâie, că mai are doar  putin și se gripează.
În ceea ce privește activitatea dumneavoastră, domnule ministru Andrușcă, în fruntea Ministerului Economiei, aceasta poate fi catalogată drept una catastrofală prin aport. Rolul dumneavoastră este unul pur decorativ, iar gradul de mobilizare este limită către zero. 

Domnule ministru,  sunteți o frână pentru domeniul economic! Încă din vara anului trecut trebuiau promovate trei legi pentru care Guvernarea PSD și-a asumat responsabilitatea prin Programul de Guvernare: Legea redevențelor, Legea minelor și Legea apelor minerale. Ați reușit, domnule ministru, să blocați toate aceste trei legi pentru că nu vă pricepeți! Ne-am dat seama că sunteți paralel cu domeniul economiei încă de la momentul audierii dumneavoastră din Parlament, cu ocazia învestirii în funcție. De 9 luni avem confirmarea acestui fapt zi de zi, de aceea vă somăm să deblocați activitatea ministerului și să vă asumați cele 3 legi menționate mai sus pentru a spulbera incertitudinea și impredictibilitatea care guvernează politicile economice din mandatul dumneavoastră.
Mai mulţi operatori economici din subordinea ministerului pe care îl conduceţi necesită supervizare atentă, având în vedere că se află în dificultate şi într-o perioadă de transformare, la sfârşitul căreia ele fie pot să îşi redobândească statulul de întreprinderi fanion ale ecomomiei româneşti, fie pot să dispară pentru totdeauna din peisajul economic. Sunteţi direct responsabil pentru eşecul acestei perioade de tranziţie în ceea ce priveşte companiile cu probleme financiare. 

România are un portofoliu semnificativ de companii de stat, în jur de 1.200, dintre care 287 întreprinderi publice de stat și doar 223 sunt active. Cu o cifră de afaceri de 36,6 mld. RON, un profit net de 5,6 mld. RON şi angajând aproximativ 196.000 de oameni în 2016, aceste companii joacă un rol semnificativ în viaţa economică şi socială a României.

Companiile de stat sunt supuse multor elemente de stres extern cum ar fi competitivitatea acerbă şi accelerarea procesului de inovare la nivel mondial. Pe deasupra sunt lovite de măsurile guvernului din care faceţi parte, mai ales companiile profitabile precum Transelectrica, deoarece deturnaţi resursele din conturile lor pentru a petici găurile bugetare cauzate de harababura fiscală PSD-ALDE. Vă este clar că şi cele mai profitabile companii pot ajunge să aibă probleme în cazul declanşării unei crize financiare, în cazul în care nu mai au rezerve de disponibilităţi băneşti care să poată să acopere cheltuieli neprevăzute? 
Domnule ministru, ar fi bine să aveţi în vedere şi faptul că nu le mai lăsaţi bani pentru a-şi putea moderniza baza de active şi există pericolul să nu mai aibă nici măcar bani pentru efectuarea lucrărilor de mentenanţă. Aceasta poate duce numai la operarea în condiţii nesigure a intreprinderilor şi impactează puternic atât în prezent cât şi pe viitor pe angajaţii menţionaţi mai sus cât şi calitatea bunurilor şi serviciilor oferite de către aceştia. Costurile vor fi direct şi imediat purtate de către consumatori, cetăţenii acestei ţări ale căror interese dumneavoastră ar trebui să le apăraţi. Dumneavoastră, împreună cu guvernul, acţionaţi împotriva principiilor pieţei fiindcă pedepsiţi tocmai cele mai profitabile companii. Ce motive ar mai avea să performeze în continuare dacă pot să fie la orice moment supuse unor asemenea măsuri arbitrare? 

Dată fiind situaţia lipsei de bani din surse operaţionale, vă învederăm că aceste companii vor avea la dispoziţie o singură cale pentru a efectua lucrări de mentenanţă şi investiţii, aceea de a contracta împrumuturi bancare. Cum se potriveşte acest fapt cu cruciada împotriva sectorului bancar şi capitalului străin declanşată de PSD-ALDE? Nu cumva este vorba de o incoerenţă totală la nivelul politicii de guvernare şi comunicare? De asemenea, privim cu îngrijorare angajarea de personal în funcţii de conducere, fără a respecta criteriile de guvernanţă corporativă, concomitent cu supradimensionarea grilei de personal administrativ din companiile de stat profitabile. Aceste măsuri, corelate cu creşterea salariului minim pe economie, pot pregăti o furtună perfectă în cadrul companiilor de stat.

Astfel, în aceste condiţii, soluţia Fondului Suveran de Dezvoltare şi Investiţii, pe care-l proiectati ca pe Gospodăria de Partid, nu va rezolva situaţia companiilor de stat căpuşate în prezent, companii care acum gravitează în jurul politicienilor PSD-ALDE, ca surse de putere disparate. Din contră! Aducerea sub aceeaşi umbrelă a companiilor de stat, vorba vine “profitabile”, va crea un monopol şi mai mare în care resursele se vor contopi şi vor genera rente politice şi mai mari şi, la pachet, găuri bugetare mai greu vizibile, dar mult mai grave. 

Mai mult, România se confruntă cu lipsa resurselor financiare care să alimenteze constant cu sume substanţiale un astfel de fond. Ţările care au implementat şi dezvoltat acest tip de proiect deţin surse importante, dar mai ales constante de finanţare. Lipsa resurselor se vede clar în jocul la  cacealma al autorităţilor cu privire la capitalizarea acestui fond: bugetul de stat, posesor al unei datorii publice care creşte exponenţial, cu deficite structurale majore, este în incapacitatea de a furniza sumele necesare derulării FSDI. Pentru crearea Fondului Suveran de Dezvoltare şi Investiţii va fi nevoie de un capital iniţial, iar acest lucru va fi realizat cu bani de la Trezorerie, fapt care va pune presiune şi mai mare pe lichiditatea din piaţă şi va conduce la o explozie a ratelor de dobândă. Credeţi că românii vor mai putea suporta o nouă creştere semnificativă a ratelor de dobândă pentru a capitaliza acest fond al cărui scop este incert? Multe dintre companiile care vor intra în portofoliul FSDI au nevoie de investiţii importante (Transgaz, Transelectrica, etc.), iar guvernul dumneavoastră doreşte să ia banii acestora în continuare, prin dividende, pentru a finanţa FSDI. Cum veţi realiza aceste investiţii? Prin imprumuturi pe piaţă la dobânzi din ce în ce mai mari? În această manieră nu veţi face decât să îi afectaţi şi mai mult pe românii cu credite în lei, prin atragerea lichidităţilor din piaţă.

Punerea în aplicare a unui astfel de proiect aduce cu sine pericolul populării lui strict pe criterii politice sau de rudenie, la fel cum s-a întâmplat şi cu aplicarea guvernanţei corporative pentru cele 94 companii de stat, unde managerii acestora sunt selectaţi după criterii politice şi nu după performanţă sau profesionalism.  Ordonanţa 109 dată de cabinetul Emil Boc şi îmbunătăţită prin Legea 111/2016 de cabinetul Cioloş trebuia doar aplicată. Aceasta presupunea selectarea pe criterii transparente a managementului companiilor, cu stabilirea de indicatori de performanţă financiari şi nefinanciari. Dar PSD şi ALDE au sfidat și sabotat legea ori de câte ori au putut. Acum, se continuă, cu girul dumneavoastră!
Domnule ministru, 
Aşa cum se prezintă situaţia în momentul de faţă, fără bani, fără profesionişti cu experienţă în domeniu şi cu o viziune conturată prin iluzii aruncate, după ureche, de dragul promisiunilor populiste, acest proiect pare sortit eşecului. Fondul Suveran de Dezvoltare şi Investiţii este livrat românilor ca un paliativ al lipsei investiţiilor sau ca o scuză la modul în care de un an şi jumătate sunt ratate obiective importante. 
Domnule ministru,

Probleme sunt multe, semne de întrebare şi mai multe, iar tăcerea dumneavoastră, cauzată probabil de “emoţii”, ne determină la concluzii ce pot fi catalogate în termeni similari incompetenţei. Sunteţi mai repede cunoscut prin abilitatea de a evita un contact cu opinia publică, decât prin prisma expertizei sau a deciziilor luate. Onoarea ar impune să vă prezentaţi dumneavoastră demisia, înainte să vă fie cerută de la tribuna Parlamentului. 
România are nevoie stringentă de o strategie coerentă a implementării politicilor economice, care să o transforme din nou într-o ţară, cel puțin atractivă din punct de vedere al predictibilității și stabilității, noțiuni de bază în căutările investitorilor. Dar traiectoria trebuie schimbată azi, pentru că mâine poate fi prea târziu. Această situaţie nu mai poate continua, motiv pentru care prin prezenta moţiune, noi, parlamentarii PNL vă solicităm demisia!
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