Contestatii Evaluare Nationala 2022. Ce trebuie sa faci daca nu esti multumit cu nota primita

Lead

Evaluarea Naţională pentru elevii clasei a VIII-a este un examen naţional şi reprezintă modalitatea de evaluare externă sumativă a competenţelor dobândite pe parcursul învăţământului gimnazial.

Evaluarea Naţională se desfăşoară, anual, într-o singură sesiune.Atât candidaţii proveniţi din învăţământul de stat, cât şi cei din învăţământul particular au dreptul să susţină Evaluarea Naţională fără taxă.


Evaluarea lucrărilor de la Evaluarea Națională 2022

Preşedintele şi un secretar al comisiei din centrul zonal de evaluare primesc, pe bază de proces-verbal, lucrările scrise aduse de delegaţii de la fiecare unitate de învăţământ arondată, spre a fi evaluate.

 Toate lucrările primite în centrul zonal de evaluare la aceeaşi disciplină, sunt amestecate de către preşedintele şi secretarul comisiei, apoi sunt grupate în pachete şi numerotate de la 1 la n. 
Înainte de începerea corectării, preşedintele şi secretarul din centrul zonal de evaluare au obligaţia de a asigura, pentru fiecare disciplină la care se organizează evaluarea, o sesiune de instruire pentru evaluatori. 

Evaluarea lucrărilor scrise din fiecare pachet se efectuează, pe baza baremului de evaluare şi de notare, în cadrul centrului zonal de evaluare, de doi profesori evaluatori, care lucrează, în mod obligatoriu, în săli separate, stabilite de preşedintele comisiei. În fiecare sală se află cel puţin trei profesori evaluatori. 

Schimbarea lucrărilor de la primul evaluator la al doilea şi invers se va face în prezenţa preşedintelui sau a secretarului comisiei, menţionându-se datele de identificare ale evaluatorului: numele şi numerele lucrărilor corectate.


Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire, şi o trece pe lucrare.



În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. 

Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.

În cazul în care diferenţa între notele acordate de către cei doi profesori evaluatori este mai mare de 1 punct, lucrarea va fi recorectată de alţi doi profesori evaluatori, stabiliţi de preşedintele comisiei, iar nota acordată de aceştia, va fi nota finală. Nota finală se trece pe lucrare şi se semnează de preşedintele comisiei din centrul zonal de evaluare.


Cum se depun contestatiile pentru Evaluare Nationala 2022 - procedura pas cu pas

Elevii care nu sunt muțumiți de notele obținule la examenele de la Evaluarea Națională 2022 pot depune contestații pe 23 iunie, între orele 16:00-19:00 și pe 24 iunie, între orele 08:00-12:00
[bookmark: _GoBack]Candidații cre vor să depună contestații trebuie să completeze și să semneze o declarație tip, în care menționează faptul că au luat la cunosțință că nota acordată ca urmare a soluționării contestație, poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere.
În cazul canidațiilor care nu au împlinit 18 ani, declarația-tip este semnată de către părinții sau reprezentații legali ai acestora.
Recorectarea lucrărilor după contestații
Reevaluarea se face respectând cu strictețe baremul de evaluare și notare și toate procedurile de evaluare. Nota acordată de cea de-a doua comisie de contestații este nota finală obținută de candidat.
Evaluarea notelor de la contestații se face astfel
Se compară notele de la prima evaluare a lucrărilor cu notele de la evaluare inițială, iar în cazul în care se constată o diferență de notare mai mare de 1 punct, î plus sau în minus, între nota de la prima evaluare și nota de la contestații, lucrarea va fi reevaluată de alți doi profesori.
Reevaluarea se face respectand cu strictete baremul de evaluare si notare si toate procedurile de evaluare. Nota acordata de cea de-a doua comisie de contestatii este nota finala obtinuta de candidat

 
 
Nota obtinuta in etapa de solutionare a contestatilor este nota definitiva, indiferent de punctajul obtinut, in plus sau in minus, fata de nota acordata in etapa de evaluare initiala a lucrarii. Aceasta nota nu mai poate fi modificata si reprezinta nota obtinuta de candidat la proba respectiva.

 






Cand se depun contestatiile pentru Evaluarea nationala de anul acesta

Elevii care nu sunt muțumiți de notele obținule la examenele de la Evaluarea Națională 2022 pot depune contestații pe 23 iunie, între orele 16:00-19:00 și pe 24 iunie, între orele 08:00-12:00

